
Egy mértani sorozat elemeit egy közös alap hatványaiként írva a kitev®k számtani sorozatot alkotnak. Esetünkben

közös alapnak 10 kínálkozik. Így a sorozat elemei:

10lg x, 10(lg x)2 , 10(lg y)2 , 10(lg xy)2 .

A szomszédos tagok kitev®inek a különbsége egyenl®:
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Az els® és utolsó különbség egyenl®ségéb®l

(lg x− 1) lg x = (lg xy − lg y)(lg xy + lg y) = (lg x) · (lg x+ 2 lg y).

A jobb oldalból levonva a balt, nyerjük, hogy

(lg x)(1 + 2 lg y) = 0,

tehát vagy lg x = 0, vagy lg y = −1/2.
I. Az els® esetben az (1) alatti els® két különbség egyenl®ségéb®l

(lg y)
2
= 0, lg y = 0.

Ekkor x = y = 1, és valóban a négy szám mindegyike 1.

II. Ha lg y = −1/2, akkor ismét az (1) alatti els® két különbség egyenl®ségéb®l
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A 2., 3. és 4. tag kitev®ire adódó két-két érték sorra
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Innen x-et és y-t kiszámítva

x1 = 10
1+

√

3

4 ≈ 100,6830 ≈ 4,820; x2 =
1

10
√

3−1

4

≈ 100,8170−1 ≈ 0,6561;

y =
1√
10

≈ 0,3162.

A sorozat 4 elemére a következ® értékek adódtak:

10lg x 10(lgx)2 10(lg y)2 10(lgxy)2

I 1 1 1 1

II1 4,820 10
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3

8 ≈ 2,927 10
1
4 ≈ 1,778 10
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8 ≈ 1,080

II2 0,6561 10
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8 ≈ 1,080 10
1
4 ≈ 1,778 10
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8 ≈ 2,927
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